

# 六国免签首日 首批抵甬旅客 直呼“太方便了”



民警正向相关旅客介绍免签政策。记者 范洪 摄

12月1日14点20分,从匈牙利布达佩斯飞来的上海航空FM898航班,顺利抵达宁波栎社国际机场。

这是中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家实行免签政策生效首日,宁波机场迎来的首批载有相关国家旅客的入境航班。

记者从宁波机场出入境边防检查站了解到,这架航班上共有4名相关国家旅客,分别来自荷兰、意大利和西班牙。

走下飞机办完入境手续的意大利音乐家 Dalpiaz Davide,这次是和同伴一起来中国

开音乐会的,他们在宁波转机飞往长沙。说到免签带来的便利,他很开心:“这种感觉真的太好了,太方便了,我和同伴都很想在中国多走走、看看。”

在保障好免签旅客的通关勤务方面,宁波机场出入境边防检查站积极与航空公司沟通联系,提前研判分析,科学部署勤务和警力配置,确保口岸通关高效有序。

“在免签政策生效首日,通过前期各方沟通联系,我们可以尽早掌握旅客动态,根据实际情况调整查验通道,加强现场分流引导、咨询服务的警力配置,全

方位保障旅客顺畅通关。”执勤三队队长徐铨说。

据介绍,11月24日,为便利中外人员往来服务高质量发展 and 高水平对外开放,中方决定试行扩大单方面免签国家范围,对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员试行单方面免签政策。

从昨日起至明年11月30日期间,上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免办签证入境。

记者 范洪 李佳璐  
通讯员 陈燕 文/摄

## 这场“亲清论坛” 企业家畅所欲言

12月1日,宁波举办“亲清论坛”暨2024中国经济发展机遇与信心企业家研讨会(以下简称研讨会)。

“我们从事大宗商品贸易行业。前20年,行业处于上涨周期,外贸人只要有资金、有胆魄、有资源就能挣钱。也有企业通过期货手段,将赚取基差视为盈利模式。如今,我们正处于经济结构调整、产能过剩的周期,进入存量竞争市场,必须摆脱路径依赖,实现转型升级。”中基宁波集团股份有限公司副总裁周海鹏道出对形势的研判。

作为周海鹏的同行,中哲物产集团有限公司副总经理王晓峰更重视供求研究、完善风控体系的举措,以应对市场环境的变化。

值得一提的是,“宁波帮”团结一致、互相合作的精神,让宁波民营经济的“大船”行稳致远,为宁波营造良好的行业生态圈。

在远大物产集团有限公司执行总裁许朝阳看来,正是“宁波帮”精神,让宁波大宗商品贸易龙头企业“拧成一股绳”——它们不会视同行为竞争对手,而是强调合作共赢,如一起联合做人才招聘、共同参加联谊活动,“在不知不觉间,自然而然形成一个开放包容的生态圈”。

记者 严瑾 单玉紫枫  
通讯员 金晓

### 新闻多一点

## 宁波人怎么去马来西亚最方便?



仙本那海域。资料图片

12月1日起,中国游客可30天免签入境马来西亚。

有了免签政策,计划去马来西亚旅游的游客,无需事先申请签证,持有效中国护照就能入境马来西亚。但入境手续还是需要正常办理的。

阿拉宁波人怎么去马来西亚最方便?

首先,游客可以选择从宁波栎社机场出发,经过中转后抵达吉隆坡。

其中,南方航空CZ8294耗时最短。13:15出发,在广州中转后,21:50即可抵达。

此外,游客也可以选择自驾或者乘坐高铁到杭州,在杭州萧山机场选择直达航班。

其中,东航“杭州-吉隆坡”

的航班每天都有往返各一班,航班每天早上9点从杭州起飞,下午2点即可到达吉隆坡。宁波游客可以说走就走,非常方便。

东航浙江分公司相关负责人告诉记者,免签首周,东航“杭州-吉隆坡”航班的客座率出现了明显增幅。根据订票数据,12

月3日、12月4日的上座率均为88%,较上一周上升10%。

免签政策下,入境马来西亚需要携带哪些东西?

据悉,游客在办理值机时需要出示有效期超过6个月的护照、已付款的离马返程机票、能覆盖机票行程的酒店真实订单、除机票和酒店费用外1000美元(或等价其他货币)以上的资金证明。

据了解,马来西亚一直是宁波游客出境游热门目的地之一。

仙本那近乎透明的玻璃海,兰卡威的夕阳游艇落日巡航之旅,沙巴的红树林湿地萤火虫的浪漫之约,都吸引着来自世界各地的游客。

带上家人畅游马来西亚,一览繁华都市和山川河海结合的美景,感受异地风情的城市气息吧。

记者 金鹭 范洪  
通讯员 郑雨婷 俞铮 王棋

## 人大代表 走进庄桥法庭



江北区人大代表参观庭审现场。

12月1日,在全国法制宣传日即将到来之时,江北区人大庄桥工委组织区人大代表走进庄桥法庭,参观法庭审判现场,通过“共享法庭”开展保险类纠纷普法宣传,对庄桥法庭办理保险纠纷情况进行了监督。今年以来,庄桥法庭“类案专办、简案快办”、以集约审理促专业审判,打造金融保险纠纷一体化办案机制。以“一件事”改革促办案效能,9月以来累计金融案件立案30件,合并纠纷2885件,促成调解金额达3516万元。以“司法建议”促行业规范,总结保险类案件的审判实务,向宁波市保险行业协会及保险公式发送《江北保险审判白皮书》,编制《保险纠纷典型案例》,发送司法建议4个,全部得到保险行业协会及相关保险公司采纳,并得到最高人民法院调研组肯定。

记者 滕华 通讯员 袁泉 文/摄

### 拍卖公告栏

刊登热线:  
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》  
政府类、企业类、  
招聘等公告,欢迎垂询!

### 拍卖公告

受委托,本公司定于2023年12月12日上午9时在余姚市南雷路270号举行房屋租赁合同拍卖会。1、余姚市三十市镇一六六镇央机场一幢房屋,年租金起拍价12000元,2、余姚市河姆渡国际社区一期用房(二楼),三年租金起拍价138240元。竞买人保证金截止2023年12月11日16:00,同日16:30前携相关证件到本公司办理竞买手续。其他详见拍卖文件,电话:62700859周先生,联系地址:余姚市南雷路270号。宁波江南拍卖有限公司